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комітету конференції «Комплексне забезпечення якості технологічних 

процесів та систем» за вагомий внесок в зростання авторитету і 

досягнення рівня найбільшої мультидисциплінарної міжнародної науково-

практичної конференції України. 
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РОЗРАХУНОК ЕКСПЛУАТАЦІЙНИХ ПОКАЗНИКІВ КОМБІНОВАНОГО 

ПИЛОВЛОВЛЮЮЧОГО АПАРАТА  

Найбільш розповсюдженим і дешевим способом очищення промислових викидів від 

зважених частинок є їх механічне очищення у сухих апарата. Одним із шляхів підвищення 

ступеня уловлювання таких апаратів є попередня обробка пилогазового потоку, яка 

направлена на зміну фракційного складу полідисперсного потоку за допомогою різних 

механізмів коагуляції. Іншим засобом боротьби із забрудненням атмосфери є 

проектування циркулюючих систем очистки газів від промислового пилу, що дозволяє 

виключити втрати готової продукції та забруднення ним навколишнього середовища. 

Основними елементами пиловловлюючої системи є джерело пилу, нагнітач, 

пиловловлювач, контейнер для вловленого пилу – бункер. Можливе поєднання функцій 

нагнітання і пиловловлювання у одному апараті – пиловловлюючому апараті 

комбінованої дії, у якому вентилятор поєднується з бункером за допомогою 

циркулюючого контуру (рис.1) [1]. 

 

 

Рис. 1 – Схема комбінованого пиловловлюючого апарату (КПА): 1 – вхідний патрубок;  

2 – робоче колесо вентилятору; 3 – щілина для відводу запиленого газового потоку;  

4 – бункер пиловловлювача; 5 – щілина для відводу очищеного від пилу газового потоку;  

6 – вихідний патрубок; 7 – корпус вентилятору  

Пилогазова суміш витратою Q0 (м
3
/с) з масою пилу Мвх (кг/с) і дисперсним складом, 

який характеризується диференціальною кривою розподілу (ДКР) Nвх = f(Δ), через вхідний 

патрубок 1 і робоче колесо 2 направляється у корпус вентилятору 7 і набуває криволінійну 

траєкторію руху. Під дією відцентрових сил частинки пилу концентруються на периферії 

корпусу вентилятору 7 та разом з невеликою кількістю газів відводяться через щілину 3 в 

бункер пиловловлювача 4, інша частина газу через вихідний патрубок 6 виводиться з 

нагнітача пиловловлювача. В бункері частинки пилу під дією сил тяжіння осідають, а 

очищене повітря повертається у проточну частину вентилятору через щілину 5. 

Результати розрахунку експлуатаційних характеристик КПА, як елементу доочищення 

пилових викидів системи аспірації приміщення подрібнення будівельних матеріалів, 

наведені на рис. 2–3, де час проходження пилогазового потоку вздовж циркуляційного 

контуру виділено в окремий цикл. 
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а) б) 

Рис. 2– Динаміка зміни відносних мас (а) та ефективності осадження пилу у бункері (б):  

1 – маса пилу, яка знаходиться у корпусі нагнітача; 2 – маса пилу, яка надходить з корпусу 

нагнітача у бункер; 3 – маса пилу, яка осаджується у бункері; 4 – маса пилу, яка надходить 

з бункеру у корпус нагнітача; 5 – маса пилу, яка виходить з КПА; n – цикл проходження 

пилогазового потоку вздовж циркуляційного контуру 

На рис. 2 можна виділити два періоди роботи КПА: у 1–15 циклах відбувається 

поступова зміна показників, у циклах 15–30 – значення показників майже сталі. Також у 

межах цих циклів спостерігаються відповідно найбільші коливання у дисперсному складі 

пилової маси і їх поступове зникнення (рис. 3). 

 
а) 

  

б) в) 

Рис. 3 – Диференціальні криві розподілу маси пилу у корпусі нагнітача (а) та маси пилу, 

яка потрапляє у бункер (б) і повертається з нього (в): 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 – 0, 5, 10, 15, 20, 25, 

30 цикли проходження пилогазового потоку вздовж циркуляційного контуру 

Результати наведені на рис. 3 свідчать про зміну дисперсного складу пилу зі 

збільшенням кількості пилових частинок розміром 35 мкм и незначним зменшенням 

кількості пилових частинок розміром 25 мкм і менше. Пил зазначених фракцій може бути 

вловлений за рахунок кількаразового проходження ним циркуляційного контуру. 
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